
ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO
LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE UM. REALIZADA AOS VINTE DIAS DE ABRIL DE
DOIS MIL E VINTE UM, ÀS DEZESSETE HORAS POR VIDEOCONFERÊNCIA. A
SENHORA PRESIDENTE OLINDA DEU INÍCIO A SESSÃO, DESEJANDO UM BOA NOITE
AOS NOBRES COLEGAS VEREADORES E VEREADORAS, A IMPRENSA IPUENSE E A
TODA POPULAÇÃO DO NOSSO QUERIDO IPU, UM GRANDE ABRAÇO. A SENHORA
SECRETÁRIA FEZ A CHAMADA DA ORDEM DO DIA, CONTANDO COM OS SEGUINTES
VEREADORES: ANTONIO CARLOS AMARANTE DA SILVA, ANTONIO GLAIDSON
MARTINS DE SOUSA, ARLETE MAURICÉIA DE CARVALHO LIMA FARIAS, EVALDO
GOMES OLIVEIRA, FRANCISCO EDUARDO SAMPAIO XIMENES, FRANCISCO EDVAN
PERES DA SILVA, FRANCISCO IVAN ALVES DOS SANTOS, JOSÉ HILTON CAMELO
MOURÃO, MARIA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE AMARAL, MARIA OLINDA BEZERRA
MARTINS, RAIMUNDO NONATO DE PAIVA, RAIMUNDO NONATO MARTINS
RODRIGUES FILHO, SÔNIA MARIA PONTES SOUSA. HAVENDO NÚMERO LEGAL EM
NOME DE DEUS, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS DO
DIA. A VEREADORA SÔNIA PONTES, SOLICITOU UM MINUTO DE SILÊNCIO
EXTERNANDO SUA SOLIDARIEDADE À FAMÍLIA DE RAIMUNDA TORRES RIBEIRO, DA
LOCALIDADE DE FLORES, SE SOLIDARIZA COM TODOS OS FAMILIARES, POR TÃO
TRISTE PERDA. E A NÍVEL NACIONAL EXTERNOU SUA SOLIDARIEDADE, AO
FALECIMENTO DO CANTOR E SANFONEIRO DEDIM GOUVEIA. O VEREADOR
GLAIDSON MARTINS, ASSOCIOU-SE AOS PEDIDOS DA VEREADORA,
PRINCIPALMENTE PELO FALECIMENTO DE DONA RAIMUNDA TORRES, EM NOME DA
BELINHA, DESEJA QUE DEUS DÊ MUITA FORÇA PARA QUE SUPERE ESSE
MOMENTO DIFÍCIL. O VEREADOR MONGA ASSOCIOU-SE E PEDIU TAMBÉM PELO
FALECIMENTO DE DONA TATAIA, MORADORA NO BAIRRO DOS PEREIROS, COMO
TAMBÉM PELO FALECIMENTO DE SUA TIA EDITE QUE VEIO A FALECER NO DIA DE
HOJE. LEVA SEUS SINCEROS SENTIMENTOS DE PESAR ÀS FAMÍLIAS ENLUTADAS. O
VEREADOR NONATO FILHO, ASSOCIOU-SE AOS PEDIDOS, EM ESPECIAL AO
FALECIMENTO DE DONA RAIMUNDA TORRES, EM NOME DE SEUS FILHOS,
MANINHO, RAIMUNDINHO, BELINHA, DEIXA SEUS SINCEROS SENTIMENTOS. A
VEREADORA ARLETE, ASSOCIANDO-SE A TODOS OS PEDIDOS APROVEITOU O
ENSEJO PARA EXTERNAR SUAS CONDOLÊNCIAS ÀS FAMÍLIAS ENLUTADAS. OS
VEREADORES EDUARDO XIMENES, CARLOS AMARANTE, HILTON BELÉM,
CONCEIÇÃO ARAÚJO, EVALDO GOMES, IVAN ALVES, TAMBÉM ASSOCIARAM-SE AO
MINUTO DE SILÊNCIO LEVANDO SEUS SINCEROS SENTIMENTOS ÀS FAMÍLIAS
ENLUTADAS. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR RAIMUNDO AMARO
ASSOCIOU-SE AOS PEDIDOS, EXTERNANDO SEUS SENTIMENTOS, EM ESPECIAL
PELO FALECIMENTO DE DONA RAIMUNDA TORRES EM NOME DE SEUS FILHOS.
QUE SUA MORTE FOI UMA PERDA MUITO GRANDE PARA O DISTRITO DE FLORES,
ONDE ERA MUITO CONHECIDA E AMIGA DE TODOS. DEIXA SUA SOLIDARIEDADE A
TODA FAMÍLIA. A PRESIDENTE OLINDA ASSOCIANDO-SE A TODOS OS PEDIDOS DE
UM MINUTO DE SILÊNCIO, EM ESPECIAL AO FALECIMENTO DE DONA RAIMUNDA
TORRES. FALOU QUE ERA UMA PESSOA MUITO CONHECIDA NA REGIÃO DE
FLORES. E EM NOME DO IRMÃO MANINHO, ABRAÇA TODA FAMÍLIA, PEDINDO A
DEUS FORÇA PARA TODOS DA FAMÍLIA, PARA OS FILHOS, POR ESSE MOMENTO
DIFÍCIL QUE É PERDER ALGUÉM QUE AMAMOS. CONCEDIDO UM MINUTO DE
SILÊNCIO PELA SENHORA PRESIDENTE. A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM
VOTAÇÃO E APRECIAÇÃO A ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO



PERÍODO LEGISLATIVO DE 2021. APROVADA POR UNANIMIDADE. A SENHORA
SECRETÁRIA FEZ A LEITURA DA ORDEM DO DIA INICIANDO COM O OFÍCIO Nº 14
/2021 ASSUNTO: NOTIFICAÇÃO (FAZ). CONSIDERANDO QUE A CITAÇÃO DO
COMUNICADO DO RECEBIMENTO DAS CONTAS DE GESTÃO REFERENTE AO
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2010 DE RESPONSABILIDADE DO EX:PREFEITO
HENRIQUE SÁVIO PEREIRA PONTES. REALIZADA POR MEIO DE AR, VOLTOU COM A
INFORMAÇÃO DO RECEBIMENTO PELA PESSOA DE JOSUÉ GOMES DIAS,
ENTENDEMOS QUE DEVE SER REITERADA A CITAÇÃO DO EX-GESTOR. CERTIDÃO:
CERTIFICO, QUE EM DATA DE 19/04/2021 (DEZENOVE DE ABRIL DE DOIS MIL E
VINTE UM) O(A) NOTIFICANDO(A), HENRIQUE SÁVIO PEREIRA PONTES, APÓS
VÁRIAS TENTATIVAS DEIXOU DE SER NOTIFICADO(A) NOS DIAS 15.04.2021, ÀS 15:49
HORAS, DIA 16.04.2021, ÀS 09:52 HORAS E ÀS 15:30 HORAS, POIS O(A) MESMO(A)
NÃO FOI LOCALIZADO(A) NO ENDEREÇO CRAVADO NO CORPO DA CARTA
NOTIFICATÓRIA. O REFERIDO É VERDADE E DOU FÉ. PROJETO DE INDICAÇÃO DO
VEREADOR EVALDO GOMES Nº08/2021 SOLICITA: “CRIAR NO MUNICÍPIO DE IPU O
PROJETO ADOTE UMA PRAÇA PROJETO DE INDICAÇÃO DA VEREADORA
PRESIDENTE OLINDA Nª13/2021: SOLICITA A AMPLIAÇÃO DA CARGA HORÁRIA DOS
PROFISSIONAIS DA ÁREA DE FISIOTERAPIA OU CONTRATAÇÃO DE MAIS
PROFISSIONAIS OBJETIVANDO ATENDER A DEMANDA DO MUNICÍPIO DE IPU
CEARÁ. SOLICITA: A RECUPERAÇÃO GERAL DA ESCOLA JOSÉ FIRMINO BARROS,
LOCALIZADA NA COMUNIDADE DE MALHADA VERMELHA, IPU CEARÁ. PROJETO DE
INDICAÇÃO DO VEREADOR FRANCISCO EDVAN ( MONGA) Nº 26/2021: SOLICITA A
AMPLIAÇÃO DE MAIS LEITOS PARA A UPAC. SOLICITA: ILUMINAÇÃO DA ESTRADA
QUE DÁ ACESSO AO CEMITÉRIO EM INGAZEIRA. SOLICITA A ROÇAGEM DAS
ESTRADAS DO INTERIOR. REQUERIMENTO: O'SINDICATO APEOC VEM ATRAVÉS
DESTE, COM MÁXIMA VÊNIA, NOS TERMOS DO ARTIGO 148, DO REGIMENTO
INTERNO DA ILIBADA CASA LEGISLATIVA, REQUERER INSCRIÇÃO PRÉVIA PARA O
USO DA TRIBUNA LIVRE PELO VICE-PRESIDENTE DO SINDICATO APEOC, DR.
FRANCISCO REGINALDO FERREIRA PINHEIRO, QUE IRÁ FAZER USO DO ESPAÇO NA
SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 27/04/2021, A PARTIR DAS 17 HORAS, PARA EXPLANAR
SOBRE OS PRECATÓRIOS DO FUNDEF E O NOVO FUNDEB. OFÍCIO Nº
018/2021:SERVIMO-NOS DO PRESENTE, PARA RESPONDER O REQUERIMENTO
FEITO POR VOSSA SENHORIA, PARA USO DA TRIBUNA LIVRE REALIZADO
REALIZADO 16 DE ABRIL DE ABRIL DE 2021, VENHO INFORMAR QUE ESTA CASA
LEGISLATIVA INCENTIVA A PARTICIPAÇÃO POPULAR DOS MEMBROS DE NOSSA
COMUNIDADE, SENDO A TRIBUNA LIVRE UMA EXPRESSÃO DA DEMOCRACIA,
TODAVIA, DIANTE DA PANDEMIA, QUE ASSOLA NOSSA CIDADE ESTA CASA
LEGISLATIVA FUNCIONANDO COM UMA SÉRIE DE RESTRIÇÕES, AFIM DE GARANTIR
A SAÚDE E INTEGRIDADE DE TODOS QUE UTILIZAM AQUELE ESPAÇO, DENTRE
ELAS PODEMOS CITAR A REALIZAÇÃO DAS SESSÕES PELO SISTEMA DE
VIDEOCONFERÊNCIA E FUNCIONAMENTO INTERNO COM NÚMERO REDUZIDO DE
FUNCIONÁRIOS NO MOMENTO DA REALIZAÇÃO DA SESSÃO. EM VIRTUDE DO
CARÁTER EXCEPCIONAL DO SISTEMA DE LIBERAÇÃO REMOTO, DIANTE DA
SITUAÇÃO DA PANDEMIA E VISANDO A PRESERVAÇÃO DA SAÚDE E INTEGRIDADE
DOS EDIS E FUNCIONÁRIOS DESTA CASA LEGISLATIVA, EXTRAORDINARIAMENTE O
USO DA TRIBUNA LIVRE, ENCONTRA-SE TEMPORARIAMENTE SUSPENSO.
PROJETO DE INDICAÇÃO DA VEREADORA ARLETE Nº 36/2021: INDICA SOLICITAR A
CRIAÇÃO DE UM AUXÍLIO EMERGENCIAL PARA OS FEIRANTES DO MUNICÍPIO DE



IPU. SOLICITAR A INCLUSÃO DOS MOTOTAXISTAS NOS GRUPOS PRIORITÁRIOS DA
VACINAÇÃO DA (COVID-19) NO MUNICÍPIO DE IPU. SOLICITA A DOAÇÃO DE
NOTEBOOKS OU TABLETS PARA OS PROFESSORES DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL
DE IPU. PROJETO DE INDICAÇÃO DA VEREADORA SÔNIA PONTES Nº 24/2021 INDICA
COLOCAR TAPETE SANITIZANTE NA ENTRADA DE ESTABELECIMENTOS PÚBLICOS
TAIS COMO; SEDE DA PREFEITURA MUNICIPAL, SECRETARIAS, HOSPITAIS E
DEMAIS OUTROS. A AÇÃO OBJETIVA REDUZIR A PROPAGAÇÃO DO NOVO
CORONAVÍRUS( COVID- 19) NESTE MUNICÍPIO DE IPU. INDICA CONSTRUIR UMA
PRAÇA ARBORIZADA, COM CALÇAMENTO QUE PERMITA ACESSIBILIDADE ÀS
PESSOAS COM MOBILIDADE REDUZIDA, ILUMINAÇÃO E COLOCAÇÃO DE BANCOS
NA LOCALIDADE DE CANTINHO, NESTE MUNICÍPIO DE IPU CEARÁ. INDICA
CONSTRUIR UMA PRAÇA ARBORIZADA COM CALÇAMENTO QUE PERMITA
ACESSIBILIDADE ÀS PESSOAS COM MOBILIDADE REDUZIDA, ILUMINAÇÃO E
COLOCAÇÃO DE BANCOS NA LOCALIDADE DE ALTA ALEGRE, NESTE MUNICÍPIO DE
IPU CEARÁ. PROJETO DE INDICAÇÃO DO VEREADOR CARLOS AMARANTE: INDICA
QUE SEJA CONSTRUÍDO NO DISTRITO DE VÁRZEA DO GILÓ, UM PEQUENO
MERCADO PÚBLICO DE ABASTECIMENTO E OUTROS SERVIÇOS, TAIS COMO:
AÇOUGUES, FRUTAS, VERDURAS, GÊNEROS ALIMENTÍCIOS, BANCAS, CAFÉS,
ENTRE OUTROS. REQUERIMENTO Nº 011/2021 DO VEREADOR HILTON BELÉM:
SOLICITA FAZER UMA PRAÇA NO ESPAÇO EM FRENTE A IGREJINHA CATÓLICA DA
COMUNIDADE DO ENGENHO DOS BELÉM. NOMEAR A PRAÇA IRMÃ INÊS BELÉM E
COLOCAR O BUSTO DA MESMA. COMO TAMBÉM EQUIPAMENTOS PARA A PRÁTICA
FÍSICA. CONTINUA TRAMITANDO O PROJETO DE LEI Nº 14/2021 EMENTA QUE
DISPÕE: DA PADRONIZAÇÃO DAS CORES DA BANDEIRA NO MUNICÍPIO DE IPU
CEARÁ NOS PRÉDIOS E REPARTIÇÕES PÚBLICAS MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. CONTINUA TRAMITANDO O PROJETO DE LEI Nº 004/2021 EMENTA:
QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO DISTRITO DE ENGENHO DOS ENGENHO DOS
BELÉM E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR
IVAN ALVES. DESEJOU UMA BOA NOITE AOS SENHORES E SENHORAS, EM NOME
DA PRESIDENTE TIA OLINDA SAUDOU A MESA DIRETORA, TODOS OS COLEGAS,
IMPRENSA, OS SERVENTUÁRIOS, TODOS OS QUE NOS ASSISTEM. ASSOCIOU-SE A
TODOS OS PROJETOS DOS COLEGAS VEREADORES , EM ESPECIAL O PROJETO DO
VEREADOR EVALDO. QUE FICA PREOCUPADO DEVIDO A PANDEMIA NO NOSSO
MUNICÍPIO, QUE QUANDO TEM ALGUÉM COM SINTOMAS JÁ FICA NERVOSO, E COM
MEDO. DESEJOU BOAS VINDAS A PRESIDENTE TIA OLINDA DEVIDO AOS MAUS
BOCADOS QUE ELA PASSOU, DESEJOU MUITA FORÇA PARA QUE ELA POSSA
CONDUZIR SEU TRABALHO. FALOU DO PROJETO 008/2021 DO COLEGA EVALDO,
QUE DURANTE MUITO TEMPO MOROU EM UMA CIDADE NO INTERIOR DO RIO DE
JANEIRO, BÚZIOS ,E AS PRAÇAS ERAM AVALIADAS PELAS PESSOAS, EMPRESAS, E
POR DETERMINADAS INSTITUIÇÕES. QUE ALÉM DE AJUDAR A ADMINISTRAÇÃO,
TAMBÉM BENEFICIARIA A TODOS COM UMA MELHOR VISÃO DA CIDADE. FALOU DE
UM ASSUNTO QUE ESTÁ LHE CAUSANDO PREOCUPAÇÃO, QUE É A (COVID-19)
TODO DIA VEM SE ATUALIZANDO, EM SABER QUAIS SÃO AS AÇÕES EM QUESTÃO.
ESCUTOU ALGUMAS INFORMAÇÕES QUE EM SOBRAL TEM SEMPRE DEZ PESSOAS
AGUARDANDO POR UMA INTERNAÇÃO, POR (COVID - 19). EM TORNO DE 70
PESSOAS PRECISANDO DE CUIDADOS ESPECIAIS, UTI (UNIDADE DE TERAPIA
INTENSIVA), QUE O DEIXA ATERRORIZADO. PARABENIZOU O VEREADOR MONGA
POR TER SOLICITADO MAIS LEITOS PARA A UPAC , QUE ATUALMENTE TEM SETE



LEITOS DISPONÍVEIS, E SETE OCUPADOS. DESEJOU FORÇA PARA AQUELES QUE
ESTÃO EM ESTADO DELICADO, E QUE AS PESSOAS USEM DAS FERRAMENTAS
QUE TEMOS PARA SE CONSCIENTIZAR DE QUE ESSE VÍRUS NÃO É BRINCADEIRA.
QUE OS GOVERNANTES NÃO MEÇAM ESFORÇOS PARA QUE TENHAMOS MAIS
GARANTIA E CONFORTO. RECEBEU ALGUMAS PERGUNTAS DO SECRETÁRIO DE
SEGURANÇA SOBRE A VACINA, QUE FICAM NA EXPECTATIVA QUANDO É QUE VAI
CHEGAR PRA TODOS. FALOU QUE ESSA SEMANA ESTEVE ACOMPANHANDO SUA
ESPOSA PARA GANHAR BEBÊ NA MATERNIDADE , ONDE FORAM BEM ACOLHIDOS ,
QUE LÁ EXISTE UMA BOA PRESTAÇÃO. DE SERVIÇO. AGRADECEU A TODOS,
DESEJOU UMA BOA NOITE. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR RAIMUNDO
AMARO. DESEJOU UMA BOA NOITE A TIA OLINDA, EM SEU NOME CUMPRIMENTOU
OS DEMAIS COLEGAS. DESEJOU SEUS SENTIMENTOS PELA PERDA DA TIA
MUNDINHA . ASSOCIOU-SE AOS COLEGAS VEREADORES COM TODOS OS
PROJETOS QUE ESTÃO NA CÂMARA. DESEJOU UMA BOA NOITE AOS RADIALISTAS,
AOS BLOGUEIROS E INTERNAUTAS EM GERAL. ASSOCIOU-SE EM ESPECIAL AS
INDICAÇÕES DO VEREADOR MONGA , QUE A SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA,
VENHA SE ANTECIPAR NAS AÇÕES DE ROÇAGEM, POIS EXISTEM LOCAIS QUE
ESTÁ QUASE INTRANSITÁVEL, ONDE O MATO ESTÁ TOMANDO AS ESTRADAS. PEDE
AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA QUE SE ANTECIPE NESSA AÇÃO. LEVOU
SEUS SENTIMENTOS À FAMÍLIA DE DONA RAIMUNDA TORRES EM NOME DO IRMÃO
MANINHO, SEUS SENTIMENTOS A TODOS OS PARENTES. PEDIU PELA SAÚDE DE
BEBETO RUFINO, TEREZINHA LOPES E SEU AMIGO HILÁRIO QUE ESTÁ
PRECISANDO DE UMA VAGA NA UTI (UNIDADE DE TERAPIA INTENSIVA). PEDE ÀS
AUTORIDADES QUE PROVIDENCIE VACINAS SUFICIENTE PARA TODA POPULAÇÃO.
FALOU DOS SEUS DOIS PROJETOS DE INDICAÇÃO, UM DELES PEDE
PAVIMENTAÇÃO NOS TRECHOS NA LOCALIDADE DE MARRUÁS, E A CONTINUAÇÃO
DO CALÇAMENTO QUE INICIA NA RESIDÊNCIA DO SENHOR ANTONIO SOUZA ATÉ O
CAMPO BARREIRÃO . O VEREADOR EDUARDO XIMENES PEDIU UM APARTE E
ASSOCIOU-SE AOS PEDIDOS PARA A LOCALIDADE DE MARRUÁS , DISSE QUE
TAMBÉM ENTROU COM PEDIDOS, PEDINDO REPARO E RECUPERAÇÃO TOTAL
DAQUELE CALÇAMENTO. QUE TINHA CONVERSADO COM O PREFEITO E COM O
SECRETÁRIO PEDINDO O CALÇAMENTO DO TRECHO DA CASA DO SEU ROMOALDO
ATÉ O POSTO DE SAÚDE. E QUE JUNTOS POSSAM UNIR FORÇAS PARA LEVAR
BENEFÍCIOS PARA AQUELA COMUNIDADE. E PARABENIZA PELO TRABALHO QUE
ESTÁ SENDO FEITO EM MARRUÁS, QUE EM BREVE TERÁ A PAVIMENTAÇÃO EM
SANTA TEREZA. PEDE QUE SEJA FEITO O MAIS RÁPIDO POSSÍVEL A REFORMA
DESSA PAVIMENTAÇÃO EM MARRUÁS. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR
RAIMUNDO AMARO DISSE QUE JÁ FALOU COM O PREFEITO SOBRE A REFORMA DO
CALÇAMENTO, INCLUSIVE TEM UMA PARTE DESSE CALÇAMENTO JÁ FEITO PELA
PREFEITURA DE PIRES FERREIRA, QUE ALGUNS TRECHOS ESTÃO EM PÉSSIMA
CONDIÇÃO. JÁ FALOU COM O CARLOS MOREIRA PARA VER ESSA PARTE E O
MESMO LHE PEDIU UM POUCO DE PACIÊNCIA PARA PODER DAR INÍCIO. ACREDITA
QUE O PREFEITO NÃO MEDIRÁ ESFORÇOS PARA DAR CONTINUIDADE.
AGRADECEU PELO CALÇAMENTO QUE JÁ ESTÁ QUASE CONCLUÍDO NO TRECHO
DA SAÍDA DE SANTA TEREZA ATÉ O POSTO DE SAÚDE. FALOU QUE TEM UM
PROJETO PARA SER CONSTRUÍDO UMA ESCOLA, POIS A ESCOLA QUE EXISTE FOI
CEDIDO PELO MUNICÍPIO DE PIRES FERREIRA NA COMUNIDADE DE MARRUÁS,
POIS A MESMA ESTÁ EM PÉSSIMAS CONDIÇÕES. O VEREADOR NONATO FILHO



PEDIU UM PARTE E FALOU SOBRE O PROJETO DA ESCOLA QUE ELE MESMO TINHA
FEITO UM PROJETO EM 2013, TAMBÉM REFORÇOU SEU PEDIDO POIS LÁ
NECESSITA DE UMA ESCOLA. ASSOCIANDO-SE, PEDE PARA QUE JUNTOS NÃO
MEÇAM ESFORÇOS PARA SEREM ATENDIDOS O MAIS RÁPIDO POSSÍVEL. QUE
SEJA FEITO UM PRÉDIO ESCOLAR PARA AQUELA COMUNIDADE. O VEREADOR
MONGA PEDIU UM APARTE E ASSOCIOU - SE AOS VEREADORES, EM TODAS AS
INDICAÇÕES PARA A COMUNIDADE DE MARRUÁS. QUE EM 2014 O SENHOR
ANTONIO SOUSA DOOU O TERRENO PARA SER FEITO O COLÉGIO E DESEJA QUE
SEJA FEITO, PARA ATENDER A DEMANDA DAQUELA COMUNIDADE. REFERIU-SE
TAMBÉM AO QUE DIZ RESPEITO A PAVIMENTAÇÃO DO POSTO DE SAÚDE ATÉ A
COMUNIDADE DE MULUNGU, ESPECIFICAMENTE ATÉ A RESIDÊNCIA DA CLAÚDIA.
DEU GRAÇAS Á DEUS, POR ESTÁ SENDO FEITO. PARABENIZOU A GESTÃO POR
ESTAR FAZENDO AQUELA VIA DE ACESSO, E QUE TAMBÉM SERÁ FEITO A
PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA EM BREVE ATÉ A COMUNIDADE DE SANTA
TEREZA. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR RAIMUNDO AMARO DISSE QUE
JUNTOS IRÃO CONSEGUIR. E DESEJOU UMA BOA NOITE EM NOME DE SUA MÃE.
FEZ O USO DA PALAVRA O VEREADOR GLAIDSON MARTINS DESEJOU UMA BOA
NOITE A POPULAÇÃO IPUENSE, A MESA DIRETORA, E BOAS VINDAS A TIA OLINDA
NOSSA PRESIDENTE, AOS COLEGAS VEREADORES, INTERNAUTAS QUE NOS
ACOMPANHAM PELAS REDES SOCIAIS E A IMPRENSA IPUENSE. EXTERNOU SEUS
SENTIMENTOS A FAMÍLIA DE DONA RAIMUNDA TORRES, RESIDENTE DE FLORES
EM NOME DE BELINHA, IRMÃO MAURÍCIO E OS DEMAIS FILHOS E PARENTES.
FALOU SOBRE SEU PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 02/2021 SOBRE A CONSTRUÇÃO
DA CENTRAL DE ABASTECIMENTO FARMACÊUTICO (CAF), QUE TEM A FINALIDADE
DE ASSEGURAR UMA ESTRUTURA ADEQUADA, AGUARDA E MONITORAMENTO DE
MEDICAMENTOS E INSUMOS. ELA GUARDA TODOS OS MEDICAMENTOS SEJA DA
REDE FEDERAL, ESTADUAL OU MUNICIPAL, ELA É RESPONSÁVEL PELA
DISTRIBUIÇÃO DE TODOS OS MEDICAMENTOS EXISTENTES NA UNIDADE,
REMANEJANDO E DISTRIBUINDO PARA AS UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE DE
NOSSO MUNICÍPIO. HOJE ELA ESTÁ EM UM PRÉDIO ALUGADO NA RUA DR. CHAGAS
PINTO QUE NO INÍCIO DA GESTÃO 2013 NESSE PERÍODO ELA FUNCIONAVA
DENTRO DO HOSPITAL MUNICIPAL, E JUNTO COM A COORDENADORA DRª EUCILEIA
CONVERSARAM COM O EX: PREFEITO SÉRGIO RUFINO E CONSEGUIRAM ALUGAR
UM PRÉDIO. POSTERIORMENTE COMEÇARAM A TER MAIS MEDICAMENTOS, TENDO
ESSA AQUISIÇÃO, TEVE A NECESSIDADE DE AMPLIAR E ADEQUAR A CENTRAL DE
ATENDIMENTOS FARMACÊUTICOS, E VIZINHO ALUGARAM UM NOVO LOCAL JUNTO
COM O ENGENHEIRO FIZERAM UMA READEQUAÇÃO, UM ESPAÇO QUE FOSSE
ADEQUADA PARA O FUNCIONAMENTO DA CAF, E HOJE ELA ESTÁ FUNCIONANDO
NESTE PRÉDIO MAS ESTEVE PRESENTE NA DATA DE ONTEM NO PERÍODO DA
MANHÃ PARA OBSERVAR E VER COMO ESTAVA E OBSERVOU MUITAS CAIXAS COM
MEDICAMENTOS, INSUMOS NA PARTE MAIS INTERNA. NÃO SENDO POSSÍVEL
DISTRIBUIR, ALOCAR ESSAS CAIXAS ADEQUADAMENTE TENDO A NECESSIDADE
DE UM ESPAÇO MAIOR E NESSE SENTIDO VIU A NECESSIDADE DA CONSTRUÇÃO
DO PRÉDIO. TAMBÉM DENTRO DO PRÉDIO DA CAF ALÉM DA DISTRIBUIÇÃO DE
ALGUNS MEDICAMENTOS TEM TAMBÉM A DISTRIBUIÇÃO DE INSUMOS, USO
HUMANO E BIOLÓGICO, QUE O CORRETO SERIA GUARDAR E DISTRIBUIR PARA AS
UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE. OS PROGRAMAS QUE FUNCIONA, TEM OS
PROGRAMAS ESTRATÉGICOS QUE SÃO OS MEDICAMENTOS QUE VEM PELO



ESTADO ONDE ATENDE OS PROGRAMAS DE: TUBERCULOSE, HANSENÍASE,
LEISHMANIOSE, DENTRE OUTROS, TEM TAMBÉM OS MEDICAMENTOS
ESPECIALIZADOS QUE SÃO CHAMADOS DE ALTO CUSTO QUE FUNCIONA DENTRO
DESSAS REPARTIÇÕES, SÃO MEDICAMENTOS ONDE O PACIENTE FAZ O CADASTRO
PARA RECEBER. SÃO REFERENTE A PACIENTES COM PROBLEMAS
NEUROLÓGICOS, PSIQUIÁTRICO E DOENÇAS CRÔNICAS. COMO SECRETÁRIO NA
GESTÃO ANTERIOR DISSE QUE EXISTE UMA PARCERIA ENTRE O GOVERNO
MUNICIPAL, ESTADUAL E FEDERAL, E QUE ESSAS PARCERIA EXISTE UMA COTA DE
DISTRIBUIÇÃO DE VALORES ONDE O MUNICÍPIO NA ATENÇÃO BÁSICA FAZEM ESSA
PROGRAMAÇÃO ATRAVÉS DO PPI, ONDE TODOS OS ANOS A EQUIPE SE REÚNE
COM A COORDENADORA JUNTO COM A EQUIPE DE SAÚDE DA FAMÍLIA, ONDE ELES
ESTUDAM QUAIS MEDICAMENTOS SÃO IDEAIS PARA FAZER A AQUISIÇÃO O PPI, O
ESTADO APRESENTA ALGUNS MEDICAMENTOS E QUE ELES DECIDEM QUAIS
MEDICAMENTOS DEVEM FAZER AQUISIÇÃO. EXISTE UMA PARCEIRA NO GOVERNO
MUNICIPAL, NA ATENÇÃO BÁSICA, NA PROGRAMAÇÃO PPI, ELE INVESTE E ENTRA
COM QUATRO REAIS, O ESTADUAL COM TRÊS REAIS E O FEDERAL COM 5 REAIS E
NOVENTA E CINCO CENTAVOS, DANDO UM TOTAL DE 12,95 REAIS, CADA ESFERA
DESSA SE MULTIPLICA PELA POPULAÇÃO DE IPU, DADOS DO IBGE DA POPULAÇÃO
DE IPU.( 41.964), CADA UM TEM ESSE VALOR, O MUNICÍPIO REPASSA QUATRO
REAIS MAIS O VALOR DA POPULAÇÃO. REPASSOU ANUALMENTE, CENTO E
SESSENTA MIL REAIS ESSE MEDICAMENTO CONTRIBUI MENSALMENTE, DIVIDIDO
DA R$ 3.880,00 REAIS ESSE VALOR SENDO TRIMESTRAL. A CADA TRÊS MESES O
MUNICÍPIO VAI PEGAR ESSES MEDICAMENTOS EM FORTALEZA, ISSO NA ATENÇÃO
BÁSICA. NA ATENÇÃO ESPECIALIZADA, SECUNDÁRIA O MUNICÍPIO ENTRA COM
DOIS REAIS E O ESTADO ENTRA COM UM REAL MULTIPLICANDO O VALOR VEZES A
POPULAÇÃO, ELE REPASSA R$ 83.928,00 REAIS QUE DIVIDIDO EM DOZE MESES DÁ
UMA PARCELA DE R$ 6.994,00 REAIS. PARA O MUNICÍPIO DE IPU TER O DIREITO DE
RECEBER ESSES MEDICAMENTOS PELO ESTADO ESSA PARCERIA, ELE REPASSA O
VALOR DE R$ 20.982,00 REAIS MENSALMENTE E QUE A GESTÃO SEMPRE CUMPRIU
COM ESSE DEVER E MESMO ASSIM ENCONTRA DIFICULDADES NA AQUISIÇÃO
DESSES MEDICAMENTOS. E CONVERSANDO SE VIU A NECESSIDADE DA
CONSTRUÇÃO DESSE PRÉDIO PRÓPRIO, ACOLHIMENTO DESSES USUÁRIOS,
ARMAZENAMENTOS DESSES MEDICAMENTOS, DESSES INSUMOS, PARA ASSIM
FAZER A DISTRIBUIÇÃO PARA A POPULAÇÃO IPUENSE. AGRADECEU AO SENHOR
SECRETÁRIO DE SAÚDE TIÃO RUFINO EM RELAÇÃO AO MÉDICO PARA ATENDER
NO CAPS DO ALTO DA BOA VISTA, E QUE ESTEVE ONTEM COM O DR. JOAQUIM, ELE
VAI ATENDER DOIS TURNOS DIA DE TERÇA E QUINTA - FEIRA NAQUELA UNIDADE.
AGRADECEU A TODOS E DESEJOU UMA BOA NOITE. FEZ O USO DA PALAVRA O
VEREADOR HILTON BELÉM, DESEJOU UMA BOA NOITE A SENHORA PRESIDENTE, A
MESA DIRETORA EM SEU NOME, A TODOS OS VEREADORES, E A TODA SOCIEDADE
IPUENSE, QUE ASSISTE A SESSÃO DESTE PARLAMENTO MUNICIPAL. INICIALMENTE
LEVOU SEUS SENTIMENTOS A SENHORA PRESIDENTE PELA PERDA DE SUA MÃE, E
QUE SE COLOCA NO LUGAR DA FAMÍLIA, E LEVA SEUS SINCEROS SENTIMENTOS.
FALOU QUE TEVE ENVIANDO OFÍCIO AO CAPITÃO EDVAN, NOSSO SECRETÁRIO DE
SEGURANÇA DE IPU E A PEDIDO DOS MORADORES DO SÍTIO JUREMAL, QUE
DEVIDO AO GRANDE FLUXO DE VEÍCULOS QUE VEM AO DISTRITO DE ENGENHO
DOS BELÉM MAS COM A CONCEDENCIA DA NOSSA SENHORA PRESIDENTE QUE
IRÁ VOTAR O MAIS URGENTE POSSÍVEL ESSE PROJETO. QUE JÁ PASSARA A



CHAMAR DE MANEIRA OFICIAL DE DISTRITO DE ENGENHO DOS BELÉM EM BREVE.
AS PESSOAS QUE FREQUENTAM O ENGENHO DOS BELÉM MESMO COM A
PANDEMIA TEM UMA FREQUÊNCIA GRANDE DE PESSOAS NA LOCALIDADE DE SÍTIO
JUREMAL MAIS PRÓXIMA A RESIDÊNCIA DE JORGE CAFÉ, ALI ELE VEM TENDO
GRANDES PROBLEMAS COM RELAÇÃO AO FLUXO DE VEÍCULOS, QUE TEM
TRAZIDO ALGUNS PREJUÍZOS, COMO A MORTE DE VÁRIOS ANIMAIS DA SUA
PROPRIEDADE E ATRAVÉS DESSE OFÍCIO PEDE AO CAPITÃO EDVAN QUE FIZESSE
UM ESTUDO DE VIABILIDADE PARA COLOCAR ALGUNS REDUTORES NAQUELE
LOCAL, NAQUELA LOCALIDADE DE SÍTIO JUREMAL. TAMBÉM FEZ PROJETOS PARA
QUE FOSSEM COLOCADOS ABASTECIMENTOS DE ÁGUA ATÉ O SÃO MATEUS E
TAMBÉM A ILUMINAÇÃO PÚBLICA DAQUELAS COMUNIDADES. PEDIU A GESTÃO
MUNICIPAL QUE SEJA TOMADA PROVIDÊNCIA PARA A MANUTENÇÃO DAS
ESTRADAS DA MINA, SÃO MATEUS, SALGADO E ENGENHO DOS BELÉM, POR
DENTRO ATÉ O SÍTIO JUREMAL, QUE MESMO COM AS POUCAS CHUVAS TEM
DEIXADO ESSAS ESTRADAS BEM AVARIADAS. ESSA ESTRADA É ESTRATÉGICA EM
RELAÇÃO AQUELA REGIÃO, ONDE TEM DUAS SAÍDAS, TANTO DA BARRINHA DÁ
ACESSO AO ENGENHO DOS BELÉM PELA CE 187, COMO OUTRO ACESSO MINA -
ENGENHO DOS BELÉM QUE DÁ ACESSO A CE 187. FALOU QUE ENTROU COM UM
PROJETO DA CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA EM FRENTE A IGREJA DA
COMUNIDADE CATÓLICA DE ENGENHO DOS BELÉM, IGREJA DE SÃO JOÃO BATISTA
PARA O EMBELEZAMENTO E URBANISMO, E QUE SERVIRÁ A TODA A COMUNIDADE.
QUE NESSA PRAÇA SEJA COLOCADA O NOME DA IRMÃ INÊS BELÉM, QUE FOI UMA
FREIRA QUE MOROU NA COMUNIDADE DE ENGENHO DOS BELÉM, FILHA DO SEU
BISAVÔ JOÃO BELÉM E DE SUA BISAVÓ MÃE MARIAZINHA, FOI UMA FREIRA QUE
VIVEU MUITOS ANOS EM SÃO LUÍS DO MARANHÃO, NO PATRONATO SOUSA
CARVALHO PASSOU MUITO TEMPO, E MOROU TAMBÉM EM SÃO BENEDITO ONDE
VEIO A FALECER, MAS QUE ANTES DE FALECER DEIXOU O TERRENO DOADO PARA
A IGREJA DA COMUNIDADE CATÓLICA DE SÃO JOÃO BATISTA. E A MESMA PEDIU
QUE O NOME FOSSE SÃO JOÃO BATISTA POIS JOÃO ERA O NOME DE SEU PAI. QUE
NA MESMA PRAÇA SE FAÇA A COLOCAÇÃO DE ALGUNS EQUIPAMENTOS PARA A
PRÁTICA FÍSICA, COMO TAMBÉM, CALÇAMENTOS AO REDOR DA MESMA. SE
REPORTOU A OBRA FÍSICA DO HOSPITAL DR. EVANGELISTA, OBRA GRANDIOSA, UM
HOSPITAL DE UMA ESTRUTURA FÍSICA IMENSA, INVEJÁVEL. FALOU TAMBÉM DA
OUTRA OBRA QUE FOI AMPLIADA, NA MATERNIDADE NO MESMO COMPLEXO, UMA
OBRA RECONHECIDA PELO O MESMO NO QUAL ELA VEM A SERVIR A SOCIEDADE
IPUENSE. QUE VEM DA UM CONFORTO ÍMPAR AQUELAS SENHORAS E JOVENS QUE
IRÃO TER FILHOS. E VENDO ESSA PARTE VERIFICOU QUE NÃO EXISTE UM MÉDICO
PEDIATRA, QUE SERIA INTERESSANTE QUE TIVESSE ESSE ESPECIALISTA SE
TRATANDO DE UMA MATERNIDADE. FALOU QUE GOSTARIA DE SABER DA GESTÃO
O QUE JÁ FOI FEITO PELO PSF DO REINO DE FRANÇA, SE JÁ CONTRATARAM UM
MÉDICO. E DO CAPS DO ALTO DA BOA VISTA, POIS TODOS SABEMOS QUE TEMOS
UM PARLAMENTAR ESPECIALISTA NESSA ÁREA, QUE FOI SECRETÁRIO E QUE SE
ESPELHAM EM SUA SABEDORIA. O CAPS LUTA COM PACIENTES ESPECIAIS. DISSE
QUE MUITAS PESSOAS TEM FALADO COM RELAÇÃO A MEDICAÇÃO DE ALTO
CUSTO, ALGUMAS PESSOAS ESTÃO ENFRENTANDO PROBLEMAS PARA ADQUIRIR
ESSES MEDICAMENTOS E DEIXA SUA REIVINDICAÇÃO AO SECRETÁRIO DE SAÚDE
E A GESTÃO MUNICIPAL. O VEREADOR GLAIDSON MARTINS PEDIU UM APARTE E
COMPLEMENTOU A FALA DO VEREADOR HILTON BELÉM, QUE PENSARAM NA



QUESTÃO DO CENTRO DE PARTO NORMAL. EXISTE UMA GRANDE PREOCUPAÇÃO
DA PARTE DOS OBSTETRAS, TEVE SEXTA - FEIRA NA MATERNIDADE E QUE
CONVERSANDO EM RELAÇÃO AO NÚMERO DE GESTANTES QUE PROCURAM O
PARTO CESÁREO, E QUE O TRABALHO É HUMANIZAR O PARTO NORMAL. E ESTÁ
ACONTECENDO O INVERSO, 70% DOS PARTOS É CESÁREO, QUE É UMA
PREOCUPAÇÃO DOS MÉDICOS E PROFISSIONAIS DE SAÚDE. COMO VÃO
CONSEGUIR HABILITAR UMA UNIDADE DE SAÚDE DESSA, JUNTO AO MINISTÉRIO
DA SAÚDE SE A PRIORIDADE É PARTO NORMAL. E QUE MUITOS VEREADORES SÃO
PROCURADOS NA QUESTÃO DE PARTOS, ELES DEVEM COMEÇAR A TRABALHAR
ESSA IDÉIA. QUANTO AO MÉDICO DO CAPS JÁ TEM O MÉDICO JOAQUIM. EM
RELAÇÃO AO PSF DO REINO DE FRANÇA, ESPERA QUE SEJA ATENDIDO TAMBÉM.
DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR HILTON BELÉM FALOU DO HOSPITAL
MUNICIPAL EM RELAÇÃO A MATERNIDADE ONDE SE TEM UMA MÉDIA DE 80
PARTOS ENTRE IPUENSES E MUNICÍPIOS CONVENIADOS. QUE A GESTÃO TENHA
UM OLHAR PARA A QUESTÃO DESSE MÉDICO PEDIATRA O MAIS URGENTE
POSSÍVEL, PARA QUE SE TORNE UM ATENDIMENTO MAIS TRANQUILO NO QUE SE
REFERE AQUELE CENTRO DE PARTO NORMAL. QUE DIZ SEMPRE, QUE É UMA
GRANDE OBRA, E SABE RECONHECER, SUA GRANDEZA PARA O MUNICÍPIO DE IPU
E PARA AQUELES CONVENIADOS QUE FAZEM PARTE. AGRADECEU E DESEJOU UM
ABRAÇO A TODOS. FEZ USO DA PALAVRA A VEREADORA ARLETE MAURICÉIA.
SAUDOU A TODOS OS COLEGAS VEREADORES, A IMPRENSA LOCAL, OS
SERVENTUÁRIOS DO PODER LEGISLATIVO, E A TODOS OS INTERNAUTAS QUE NOS
ACOMPANHAM NOS MEIOS DE COMUNICAÇÃO, ENFIM TODOS OS IPUENSES.
FALOU QUE TODOS NÓS TEMOS ACOMPANHADO ATRAVÉS DOS MEIOS DE
COMUNICAÇÕES NACIONAIS QUE A PANDEMIA DA CAVID 19, ALÉM DA AFLIÇÃO E
DO GRANDE NÚMEROS DE VÍTIMAS TROUXE TAMBÉM PARA A POPULAÇÃO MAIS
CARENTE A MISÉRIA E A FOME, QUE HOJE SÃO QUASE 20 MILHÕES DE
BRASILEIROS PASSANDO POR NECESSIDADES. E O NOSSO MUNICÍPIO POR FAZER
PARTE DO BRASIL, TAMBÉM TEM SUAS FAMILIAS CARENTES. E BUSCANDO
AMENIZAR A SITUAÇÃO DESSAS PESSOAS NECESSITADAS QUE GERALMENTE NOS
PROCURAM, PEDE MAIS UMA VEZ AO SENHOR PREFEITO QUE DÊ CONTINUIDADE
AO PROGRAMA DE DOAÇÕES DE CESTAS BÁSICAS, AMPLIANDO A QUANTIDADE E
O NÚMERO DE PESSOAS BENEFICIADAS. QUE PEDIU PESSOALMENTE EM OUTRAS
SESSÕES POR VIDEOCONFERÊNCIA E MAIS UMA VEZ PEDE AO SENHOR
PREFEITO. PEDIU TAMBÉM QUE A VERBA DA MERENDA ESCOLAR, QUE INCLUSIVE
JÁ FOI OBJETO DE PROJETO DE INDICAÇÃO DA MESMA, QUE A MERENDA
ESCOLAR ENVIADA A ESTE MUNICÍPIO PELO PROGRAMA NACIONAL DE
ALIMENTAÇÃO ESCOLAR, JÁ QUE NÃO ESTÁ HAVENDO AULAS PRESENCIAIS SEJA
APLICADA NA COMPRA DE ALIMENTOS E SEJAM DISTRIBUÍDOS ATRAVÉS DE KITS
DE ALIMENTAÇÃO PARA TODOS OS ALUNOS DA ESCOLA PÚBLICA DO MUNICÍPIO
DE IPU. JÁ PEDIU EM REUNIÕES POR VIDEOCONFERÊNCIA COM OS DEMAIS
VEREADORES E QUE HOJE TERIA ENTRADO EM CONTATO COM PROFISSIONAIS
DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, FALANDO QUE JÁ FOI FEITA A LICITAÇÃO E ESTÃO
AGUARDANDO A DISTRIBUIÇÃO DESSES KITs DE ALIMENTAÇÃO, PARA OS ALUNOS
DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL. FALOU QUE NA QUARTA FEIRA PASSADA ESTEVE
COM O PREFEITO E COM EX.PREFEITO SÉRGIO RUFINO, QUE TERIA REPASSADO
PARA OS MESMOS ALGUMAS DEMANDAS DA POPULAÇÃO IPUENSE. DENTRE ELAS
ALGUMAS JÁ FORAM SOLUCIONADAS E GOSTARIA DE AGRADECER SOBRE A



QUESTÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA DO ESPRAIADO E A LIMPEZA E ROÇAGEM QUE
FORAM FEITAS EM ALGUMAS ESCOLAS, DENTRE ELAS A ESCOLA ELDA PEREIRA
MOTA. AGRADECEU TAMBÉM A ENTREGA EM ALGUMAS ESCOLAS, NA SEMANA
PASSADA DE KITs ESCOLARES QUE ACREDITA SEREM DISTRIBUÍDOS, NA PRÓXIMA
SEMANA. PARA ALUNOS E PROFESSORES DA REDE MUNICIPAL. AGRADECEU
TAMBÉM O INÍCIO DA PRAÇA DA LOCALIDADE DE SÃO FÉLIX. PROJETO DE
INDICAÇÃO DA VEREADORA QUE PROCURA DESENVOLVER UM TRABALHO
VOLTADO A POPULAÇÃO DE IPU, COM MUITA RESPONSABILIDADE E RESPEITO A
TODOS OS IPUENSES. A VEREADORA APRESENTOU MAIS TRÊS PROJETOS DE
INDICAÇÃO , DENTRE ELES A SOLICITAÇÃO DE UM AUXÍLIO EMERGENCIAL PARA
OS FEIRANTES DO MUNICÍPIO DE IPU. PARA DIMINUIR A PROPAGAÇÃO DO
TERRÍVEL VÍRUS, OS GESTORES PÚBLICOS, EM TODAS AS ESFERAS
GOVERNAMENTAIS VEM ADOTANDO MEDIDAS RESTRITIVAS DE ATIVIDADES
PROFISSIONAIS E SERVIÇOS, ENTRE OS QUAIS A MEDIDA EXTREMA DO LOKDOWN.
NA ATUALIDADE O MUNICÍPIO DE IPU SE ENCONTRA EM LOKDOWN, IMPEDINDO O
EXERCÍCIO DE VÁRIAS ATIVIDADES PROFISSIONAIS, ENTRE AS QUAIS A DOS
FEIRANTES. ASSIM, EM RAZÃO DA MAIORIA DOS FEIRANTES NÃO DISPOR DE
OUTRAS RENDAS, BEM AINDA SER UMA CATEGORIA COMPOSTA DE VÁRIAS
FAMÍLIAS, NECESSÁRIO SE FAZ A CRIAÇÃO DE UM AUXILIO EMERGÊNCIA PARA
AJUDÁ-LOS. NESTA FASE CRÍTICA E DE DIFICULDADES FINANCEIRAS. SOLICITOU
TAMBÉM A INCLUSÃO DOS MOTOTAXISTAS NOS GRUPOS PRIORITÁRIOS DA VACINA
(COVID - 19) NO MUNICÍPIO DE IPU. A VACINAÇÃO EM MASSA DA POPULAÇÃO TEM
DEMONSTRADO SER A SOLUÇÃO EFICAZ PARA FREAR A TEMÍVEL DOENÇA. PORÉM
EM FACE DAS ESCASSEZ DE VACINAS , A VACINAÇÃO DA POPULAÇÃO VEM
OCORRENDO DE FORMA ESCALONADA , COM PRIORIDADES DE GRUPOS MAIS
VULNERÁVEIS AO VÍRUS. SENDO O EXERCÍCIO DE MOTOTAXISTAS UMA ATIVIDADE
DE CONTATO DIÁRIO COM UMA QUANTIDADE SIGNIFICATIVA DE PESSOAS,
NECESSÁRIO SE FAZ A IMUNIZAÇÃO DESSES PROFISSIONAIS, OS QUAIS TAMBÉM
SÃO VULNERÁVEIS NO EXERCÍCIO DE SUAS ATRIBUIÇÕES PROFISSIONAIS. SEU
OUTRO PROJETO SOLICITA A DOAÇÃO DE NOTEBOOKS OU TABLETS PARA OS
PROFESSORES DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL, DIANTE DA PANDEMIA DA COVID 19
PARA QUE AS CRIANÇAS E OS JOVENS NÃO FOSSEM PREJUDICADOS NO
DESENVOLVIMENTO ESCOLAR E O CALENDÁRIO LETIVO NÃO FOSSE
COMPROMETIDO, AS AULAS DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL ESTÃO SENDO
MINISTRADAS DE FORMA ONLINE. EM RAZÃO DA BAIXA REMUNERAÇÃO DOS
PROFESSORES DA REDE MUNICIPAL, MUITOS NÃO DISPÕE DE CONDIÇÃO
FINANCEIRA SUFICIENTE PARA ADQUIRIR OS APARELHOS TECNOLÓGICOS
EXIGIDOS PARA A PRÁTICA DA DOCÊNCIA , VIA AULAS REMOTAS, NECESSITANDO
ASSIM, DA AJUDA DO PODER PÚBLICO COM A DOAÇÃO DE MATERIAIS
TECNOLÓGICOS, NECESSÁRIOS PARA O EXERCÍCIO DE SUAS ATRIBUIÇÕES
PROFISSIONAIS EM AMBIENTES VIRTUAIS. PROJETO ESTE VOLTADO PARA OS
EDUCADORES, CATEGORIA ESSA QUE TEM A HONRA DE FAZER PARTE E QUE COM
CERTEZA MERECE O RESPEITO DE TODOS NÓS VEREADORES. TERMINOU SUA
FALA DESEJANDO A TODOS OS COLEGAS, A TODA POPULAÇÃO IPUENSE,
FAMILIARES E AMIGOS, SAÚDE PARA TODOS NÓS. FEZ O USO DA PALAVRA A
VEREADORA SONIA PONTES. CUMPRIMENTOU A SENHORA PRESIDENTE, E
REITEROU SEUS SENTIMENTOS PELA PERDA DE SUA MÃE. CUMPRIMENTOU E
DESEJOU UMA BOA NOITE A MESA DIRETORA, OS DEMAIS VEREADORES,



IMPRENSA, INTERNAUTAS, RADIALISTAS, SERVIDORES DO LEGISLATIVO IPUENSE E
A POPULAÇÃO. PEDIU QUE ESTA CASA ENVIE UM OFÍCIO DE PESAR E
SOLIDARIEDADE À FAMÍLIA DA QUERIDA RAIMUNDA TORRES QUE FARÁ MUITA
FALTA À FAMÍLIA E A TODOS NÓS. FALOU DA SUA INDICAÇÃO Nº25/2021 SOLICITA
QUE CONSTRUA UMA PRAÇA ARBORIZADA COM CALÇAMENTO E PERMITA
ACESSIBILIDADE ÀS PESSOAS COM MOBILIDADE REDUZIDA, ILUMINAÇÃO E
COLOCAÇÃO DE BANCOS NA LOCALIDADE DE CANTINHO. JUSTIFICANDO QUE A
COMUNIDADE CARECE DE ESPAÇOS PARA QUE OS MUNICÍPIS POSSAM USUFRUIR
DE MOMENTOS DE LAZER, E AGRADECE UM NOME DAQUELA POPULAÇÃO QUE
AGUARDA COM MUITA ESPERANÇA E DEDICAÇÃO. SE REPORTOU SOBRE SEU
PROJETO QUE INDICA: COLOCAR TAPETES SANITIZANTE NA ENTRADA DOS
ESTABELECIMENTOS PÚBLICOS COMO: SEDE DA PREFEITURA MUNICIPAL,
SECRETARIAS, HOSPITAIS E DEMAIS OUTROS, QUE OBJETIVA REDUZIR A
PROPAGAÇÃO DO NOVO CORONAVÍRUS, SE INSPIROU TENDO EM VISTA QUE
FREQUENTOU ESTABELECIMENTOS E VIU ESSES DEMAIS OBJETOS E CHAMOU
SUA ATENÇÃO, E AGUARDA A AÇÃO DO EXMO. SENHOR PREFEITO. INDICA QUE
CONSTRUA UMA PRAÇA ARBORIZADA COM CALÇAMENTO E PERMITA
ACESSIBILIDADE ÀS PESSOAS COM MOBILIDADE REDUZIDA, ILUMINAÇÃO E
COLOCAÇÃO DE BANCOS NA LOCALIDADE DE ALTO ALEGRE , JUSTIFICANDO QUE
QUE ESSE ESPAÇO QUE SERÁ CONSTRUÍDO IRÁ DISPONIBILIZAR UM LOCAL
AGRADÁVEL AOS MORADORES DA REFERIDA LOCALIDADE. APROVEITOU A
OPORTUNIDADE PARA AGRADECER O ATENDIMENTO DE SUA INDICAÇÃO Nº12/2021
QUE PEDIU A MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA DAS LOCALIDADES DE SÃO
JOÃO E MATO GROSSO. SE UNIU A FALA DO VEREADOR IVAN ALVES QUE SE
IDENTIFICOU MUITO COM SUAS PALAVRAS, TENDO EM VISTA O AUMENTO DOS
CASOS DA COVID 19 E A NECESSIDADE DE LEITOS DE UTI (UNIDADE DE TERAPIA
INTENSIVA) , E TEM ACOMPANHADO A AFLIÇÃO E DESESPERO DE FAMILIARES EM
BUSCA DE LEITOS DE UTI . SE FAZ OPORTUNO SUA INDICAÇÃO Nº11/2021 QUE O
OBJETIVO É FAZER A IMPLANTAÇÃO DE CINCO LEITOS DE UTI, NO HOSPITAL DR.
EVANGELISTA NO MUNICÍPIO DE IPU. FALOU QUE ESTEVE COM O SECRETÁRIO DE
SAÚDE TIÃO RUFINO QUE LEVOU ESSA GRANDE DEMANDA ATÉ ELE. FINALIZOU
FALANDO DA SUA ESPERANÇA EM MAIS VACINAS E QUE POSSAM AMENIZAR A
SITUAÇÃO CRÍTICA QUE ESTAMOS VIVENDO. DESEJOU UM FELIZ ANIVERSÁRIO A
SUA CUNHADA ELENILDA COM MUITA SAÚDE E PARA SUA PRIMA ANA CÉLIA. E QUE
TENHAMOS UMA SEMANA COM BOAS NOTÍCIAS. FEZ USO DA PALAVRA O
VEREADOR EVALDO GOMES DESEJOU UMA BOA NOITE A MESA DIRETORA E AOS
SEUS COLEGAS VEREADORES, E OS DEMAIS PRESENTES NA SESSÃO DE HOJE.
FALOU DA JUSTIFICATIVA DO PROJETO QUE APRESENTOU HOJE Nº 08/2021 QUE É
UM PROJETO, QUE TEM MUITA AFEIÇÃO, E DESEJA QUE ESSE PROJETO SEJA
IMPLANTADO PELO PREFEITO ROBÉRIO E QUE SE DISPÕE A PARTICIPAR E APOIAR
COMO PESSOA FÍSICA OU JURÍDICA. QUE O PROJETO ADOTE UMA PRAÇA JÁ
EXISTE EM ALGUMAS CIDADES, POIS OS PROBLEMAS DAS PRAÇAS PÚBLICAS SÃO
SEMPRE A MANUTENÇÃO. SABEMOS QUE OS MUNICÍPIOS, PRINCIPALMENTE DA
REGIÃO NORDESTE NÃO TEM CONDIÇÃO DE MANTER TODO ZELO E CARINHO A
ESSAS PRAÇAS, E QUE NÃO É UM PROBLEMA SÓ DO IPU. AS PRAÇAS QUE
POSSUEM JARDINS PRECISAM CONSTANTEMENTE DE CUIDADOS, DE ÁGUA, PARA
QUE NÃO MORRAM E NÃO FIQUEM COM UM ASPECTO NEGATIVO. E DESDE A
GESTÃO DO EX PREFEITO SÉRGIO RUFINO E AGORA NA GESTÃO DO ROBÉRIO



RUFINO SÓ DENTRO DA ZONA URBANA FORAM CONSTRUÍDAS 12 NOVAS PRAÇAS,
E AINDA SE ENCONTRAM DUAS NOVAS PRAÇAS EM CONSTRUÇÃO, E OUTRAS QUE
ESTÃO SENDO REVITALIZADAS COMO A DO QUADRO DA IGREJINHA, A PRAÇA
DELMIRO GOUVEIA E A PRAÇA DA IGREJA. DISSE QUE TEM MUITA ESPERANÇA,
POIS VIAJA MUITO E NAS GRANDES CIDADES DO NOSSO PAÍS TEM OBSERVADO
QUE ONDE EXISTE ESSE PROJETO É SUCESSO ABSOLUTO. O PROJETO TEM COMO
OBJETIVO APRIMORAR A RELAÇÃO DE COOPERAÇÃO COM O PODER PÚBLICO,
INICIATIVA PRIVADA, E A SOCIEDADE CIVIL, ORGANIZADA, PARA A URBANIZAÇÃO,
MANUTENÇÃO E CONSERVAÇÃO DOS ESPAÇOS PÚBLICOS. BUSCA TAMBÉM
OPORTUNIZAR AS EMPRESAS, SE ENVOLVER COM A CIDADE, EMBELEZANDO A
MESMA, JUNTAMENTE COM A QUALIDADE DE VIDA DOS CIDADÃOS IPUENSES. JÁ
SE PROPÔS DIVERSAS VEZES COMO PESSOA FÍSICA E JURÍDICA ,ADOTAR UMA
PRAÇA, SENDO QUE PARA ISSO QUE SE TORNE LEGAL ESSE PROJETO VINDO DO
EXECUTIVO, COM TODAS AS NORMAS E GARANTIAS. FALOU QUE EM SOBRAL TEM
ESSE PROJETO MAS NÃO É MUITO BEM EXECUTADO, MAS OBSERVA UMA PRAÇA
QUE TEM AO LADO DE UMA EMPRESA QUE TOMA CONTA DA MESMA, E PROCURA
SEMPRE MANTER AQUELA PRAÇA BONITA E LIMPA. POIS A IMAGEM DA EMPRESA
ESTÁ ALI, A EMPRESA ESTÁ PATROCINANDO. FALOU TEM COMO EXEMPLO
TAMBÉM A PRAÇA CORRINHA LIMA. QUE ESTÁ SEMPRE LIMPA E BONITA E QUE
ACREDITA QUE ALGUM FAMILIAR DA CORRINHA SEJA RESPONSÁVEL POR ESSA
LIMPEZA. O VEREADOR CARLOS AMARANTE PEDIU UM APARTE E FALOU QUE NA
GESTÃO DO EX PREFEITO SÁVIO PONTES EM QUE ELE ERA SECRETÁRIO, ESSE
PROJETO ENTROU NA CÂMARA E ACREDITA QUE AINDA ESTÁ NA CÂMARA, TODO
ESSE PROJETO É PARCERIA DE INICIATIVA PRIVADA PARA A MANUTENÇÃO
DESSAS PRAÇAS E DISSE QUE NA ÉPOCA A BIO EXTRATUS POR ALGUNS MESES
TENTOU DAR A MANUTENÇÃO A PRAÇA DE IRACEMA, E QUE A BIO EXTRATUS NA
ÉPOCA TENTOU OFICIALIZAR ESSA PARCERIA. PARABENIZOU O VEREADOR
EVALDO PELOS NÚMEROS DE PRAÇAS DA GESTÃO DO EX:PREFEITO SÉRGIO
RUFINO. E QUE A GESTÃO POSSA PROVIDENCIAR QUE AS PRAÇAS SEJAM
CUIDADAS ATRAVÉS DA INICIATIVA PRIVADA. ESSE PROJETO DO VEREADOR
EVALDO QUE ESTÁ ENTRANDO NA CÂMARA MUNICIPAL SERÁ UM SUCESSO.
DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR EVALDO GOMES ACRESCENTOU QUE O
PODER EXECUTIVO DÊ ALGUNS BENEFÍCIOS A ESSAS EMPRESAS, RETIRANDO
COBRANÇAS DE TAXAS DE IPTU, ASSIM INCENTIVANDO ESSAS EMPRESAS. E QUE
COMO ACONTECEM EM OUTRAS CIDADES A EMPRESA PODE EXPLORAR A PRAÇA,
NÃO DE FORMA AGRESSIVA MAS PARA EVENTOS E EXPOSIÇÕES. FALOU QUE
TEVE OBTENDO ALGUMAS INFORMAÇÕES SOBRE A COVID-19, QUE FICA
PREOCUPADO POIS HOJE TEM SETE PESSOAS INTERNADOS NA UPAC, INCLUSIVE
O SENHOR DE ABÍLIO MARTINS QUE ESTÁ INTUBADO, SE INFORMOU COM O
SECRETÁRIO O QUE SERIA FEITO SE CASO FALTASSE VAGA. O MESMO FALOU QUE
EXISTE UM PLANO ESTRATÉGICO, FAZENDO A INVERSÃO. MUDARIA A PARTE DE
EMERGÊNCIA PARA A UPAC E A UPAC PARA A EMERGÊNCIA. QUE DE QUATORZE
LEITOS SUBIRIAM PARA QUARENTA LEITOS, COM A MESMA QUALIDADE DE
ATENDIMENTOS POIS OS PROFISSIONAIS ESTÃO SE DEDICANDO. PARABENIZOU O
NOSSO MUNICÍPIO, A SAÚDE DO NOSSO MUNICÍPIO E OS PROFISSIONAIS DA
GESTÃO QUE ESTÃO TENDO TODO O CUIDADO. A UPAC E O HOSPITAL ESTÃO DE
PARABÉNS, O SECRETÁRIO DE SAÚDE, TODOS OS PROFISSIONAIS
PRINCIPALMENTE AQUELES QUE ESTÃO NA LINHA DE FRENTE. DESEJOU A TODOS



UMA ÓTIMA SEMANA. FEZ O USO DA PALAVRA O VEREADOR NONATO FILHO
DESEJOU UMA BOA NOITE A TODOS, A MESA DIRETORA, AOS COLEGAS
VEREADORES EM NOME DA PRESIDENTE TIA OLINDA, E DEIXOU SEUS
SENTIMENTOS QUE INFELIZMENTE A TIA MUNDINHA NOS DEIXOU. ELA ERA UMA
PESSOA EXEMPLAR. ABRAÇOU OS FUNCIONÁRIOS DA CÂMARA, A IMPRENSA
LOCAL EM NOME DA FM CIDADE, OS AMIGOS DO FACEBOOK. ASSOCIOU - SE A
CADA INDICAÇÃO DOS COLEGAS VEREADORES, INDICAÇÕES ESSAS UMA MELHOR
QUE A OUTRA. COMO DE COSTUME ESTEVE VISITANDO ALGUMAS LOCALIDADES,
ALGUNS AMIGOS, RECEBEU VÁRIAS RECLAMAÇÕES, A ESTRADA DAS LAGES
PRECISAM URGENTEMENTE SER RECUPERADA, CURICACA, MANUÍNO, MALHADA
VERMELHA, DO RECANTO AO SÃO BENTO. PEDIU A PASSAGEM MOLHADA NO
AÇUDE DE MALHADA VERMELHA QUE ESTÁ PRATICAMENTE INTRANSITÁVEL E
PEDE QUE A MESMA SEJA RECUPERADA. FEZ PEDIDO EM RELAÇÃO A ILUMINAÇÃO
PÚBLICA MUNICIPAL, MAS ESPECIFICAMENTE NO DISTRITO DE FLORES, VÁRIAS
LÂMPADAS APAGADAS E PEDE QUE SEJA VISTA COM BONS OLHOS O MAIS
URGENTE POSSÍVEL ESSA SITUAÇÃO. DISSE QUE O VEREADOR HILTON BELÉM
FALOU MUITO BEM SOBRE A NECESSIDADE DE UM MÉDICO PEDIATRA PARA
ATENDER NOSSO MUNICÍPIO E PEDE AO SENHOR PREFEITO E AO SECRETÁRIO DE
SAÚDE QUE CONTRATE ESSE ESPECIALISTA. FALOU QUE ESTEVE NA
MATERNIDADE, POR SINAL UMA MATERNIDADE EXCELENTE MAS QUE PRECISA
DESSE PEDIATRA. DISSE QUE ESTAMOS HÁ MAIS DE UM ANO EM UMA PANDEMIA E
PEDIU O APOIO DE KITS EMERGENCIAIS, MAIS CESTAS BÁSICAS PARA SEREM
ENTREGUES A POPULAÇÃO IPUENSE, KITS MERENDAS ESCOLAR PARA ALUNOS
DA REDE PÚBLICA, TEM QUE TER UM TRABALHO SOCIAL. A VEREADORA ARLETE
PEDIU UM APARTE E ASSOCIOU - SE A FALA DO VEREADOR NONATO FILHO, NO
QUE SE DIZ RESPEITO SOLICITAÇÃO A RECUPERAÇÃO DA PONTE DE MALHADA
VERMELHA, REALMENTE É NECESSÁRIA QUE SEJA FEITA COM URGÊNCIA,
INCLUSIVE ALGUNS MORADORES DA MALHADA VERMELHA A PROCURARAM
SEMANA PASSADA, JÁ SOLICITANDO O FEITO E ACREDITA QUE EM BREVE SERÁ
REALIZADA. ASSOCIOU - SE A FALA DO QUE SE DIZ RESPEITA OS KITS PARA OS
ALUNOS DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL E DISSE QUE JÁ ESTÃO SENDO
PROVIDENCIADOS. INCLUSIVE JÁ MENCIONOU EM SUA FALA. PROCUROU ENTRAR
EM CONTATO COM OS PROFISSIONAIS DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO E A
INFORMARAM QUE FOI FEITA A LICITAÇÃO E ACREDITA QUE EM BREVE SERÁ
ENTREGUE. E TAMBÉM SOBRE OS KITS DIDÁTICOS, QUE JÁ CHEGARAM NAS
ESCOLAS PARA SEREM ENTREGUES, ACREDITA QUE NA PRÓXIMA SEMANA. O
VEREADOR GLAIDSON MARTINS PEDIU UM APARTE E DISSE QUE NA ÉPOCA TEVE
ESSE MÉDICO PEDIATRA NA GRADE DO CONCURSO DE PROFISSIONAIS NO
MUNICÍPIO DE IPU, E EXISTIA UM MÉDICO PEDIATRA CONCURSADO MAS QUE
COMO ALGUNS PROFISSIONAIS ACABAM PROCURANDO LOCAIS MAIS
EXPANSIVOS, ONDE POSSAM TER UM RETORNO PROFISSIONAL MELHOR. QUE NA
ÉPOCA FOI CONTRATADO O DR. DÉCIO, MUITO AMIGO DO PAI DO VEREADOR
NONATO FILHO, GRANDE PEDIATRA. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR NONATO
FILHO FALOU QUE O VEREADOR CARLOS AMARANTE ENTROU COM UM PROJETO
SOBRE AS QUEBRADAS, PARA POTENCIALIZAR O TURISMO E O PARABENIZOU, E
QUE SE DEUS QUISER ASSIM QUE PASSAR A PANDEMIA, POIS TEM UM POTENCIAL
GIGANTE, A BICA E O AÇUDE DE SÃO BENTO QUE PODE SER INCREMENTADO O
TURISMO. FALOU QUE RECEBEU VÁRIAS RECLAMAÇÕES DOS MORADORES DO



BAIRRO NOVA ALDEOTA COBRANDO A RECUPERAÇÃO DO CALÇAMENTO NA RUA
AMADEU FURTADO, E DA RUA MANOEL VENÂNCIO DE PAZ. TAMBÉM EM NOVA
ALDEOTA ESGOTO Á CÉU ABERTO NA RUA MONSENHOR MORAIS PRÓXIMO A CASA
DO EUDES. FALOU QUE ANDANDO AO CVT PRÓXIMO AO CAMPO SINTÉTICO DA
ARENINHA PUDE OBSERVAR QUE ESTÁ CHEIO DE MATO, MATO MUITO ALTO, E
PEDE AOS RESPONSÁVEIS QUE SEJA FEITO A LIMPEZA DESSE MATO. DEIXOU
SEUS SINCEROS SENTIMENTOS A DONA RAIMUNDO TORRES LÁ DE FLORES. DISSE
QUE NÃO PODERIA ESQUECER QUE HOJE SUA AVÓ DONA LUIZA MARTINS
FREITAS, ESPOSA DO SAUDOSO CHAGAS TORRES QUE FOI VEREADOR NO NOSSO
MUNICÍPIO ESTÁ COMPLETANDO 94 ANOS, UMA GUERREIRA. O VEREADOR
EVALDO GOMES PEDIU UM APARTE E PARABENIZOU O VEREADOR NONATO FILHO
POR TODAS ESSAS COBRANÇAS E DISSE QUE LÁ NA MALHADA VERMELHA JÁ
HAVIA FEITO UMA SOLICITAÇÃO, COMO TAMBÉM NO MANUÍNO DE CIMA, ONDE
ESTÁ SENDO FEITO A PASSAGEM MOLHADA, ONDE ESTAVA INTRANSITÁVEL, FOI
COLOCADO MATERIAL, NÃO ESTAVA PASSANDO CARRO, ESSA SEMANA FOI
RESOLVIDO POIS ELE TINHA SOLICITADO DIARIAMENTE. DANDO CONTINUIDADE O
VEREADOR NONATO FILHO AGRADECEU A TIA OLINDA PELO TEMPO CEDIDO, E
DESEJOU UMA BOA NOITE A TODA POPULAÇÃO IPUENSE. FEZ O USO DA PALAVRA
O VEREADOR MONGA, DESEJOU BOA NOITE A TODOS OS COLEGAS VEREADORES
NA PESSOA DA PRESIDENTE TIA OLINDA E ABRAÇA OS DEMAIS COLEGAS, A TODA
SOCIEDADE IPUENSE, A IMPRENSA EM NOME DO BLOG ACONTECEU IPU, A TODOS
OS INTERNAUTAS, SERVENTUÁRIOS DESTA CASA. SE SENSIBILIZOU PELO
FALECIMENTO DA MÃE DA COLEGA VEREADORA TIA OLINDA. ASSOCIOU - SE A
TODOS OS PROJETOS DE INDICAÇÃO DOS COLEGAS VEREADORES E QUE CADA
UM É DE GRANDE VALIA PARA A SOCIEDADE IPUENSE. FALOU DE SEUS PROJETOS,
UM DELES SENDO A AMPLIAÇÃO DE LEITOS DA UPAC DO NOSSO MUNICÍPIO,
TENDO EM VISTA QUE ESSA DOENÇA VEM CEIFANDO A VIDA DE MUITAS PESSOAS.
DESEJOU A SAÚDE DE TODOS OS QUE ESTÃO NA LINHA DE FRENTE EM NOME DO
SECRETÁRIO SEBASTIÃO RUFINO QUE NÃO MEDE ESFORÇOS. FALOU DO OUTRO
PROJETO SENDO A ROÇAGEM DAS ESTRADAS DA ZONA RURAL DO MUNICÍPIO DE
IPU, PARA MELHOR COMODIDADE A CADA CIDADÃO QUE TRAFEGA. CITOU TAMBÉM
O PROJETO QUE INDICA A ILUMINAÇÃO DO CEMITÉRIO DO DISTRITO DE INGAZEIRA
, TENDO EM VISTA QUE ESSA COMUNIDADE AMPARA VÁRIAS ADJACÊNCIAS E
AGRADECEU AO PREFEITO ROBÉRIO RUFINO POR RECUPERAR A VIA DE ACESSO
DA CE ATÉ O DISTRITO DE INGAZEIRAS, AGRADECEU TAMBÉM AO SECRETÁRIO
BOSCO LOPES POR ESTAR SEMPRE A DISPOSIÇÃO PARA ATENDER ESSAS
NECESSIDADES. SOLICITOU AO SENHOR PREFEITO A MANUTENÇÃO DAS
LÂMPADAS DAS COMUNIDADES QUE ESTÃO NECESSITANDO, RESSALTANDO O
DISTRITO DE RECANTO E SANTA ROSA. O VEREADOR RAIMUNDO AMARO PEDIU
UM APARTE PARA FALAR DAS LÂMPADAS E QUE FOI DADO INÍCIO A MANUTENÇÃO
NA SUA REGIÃO E FICARAM DE RETOMAR MAS NADA AINDA, TENDO MUITAS
RECLAMAÇÕES. FALOU TAMBÉM DAS ROÇAGENS E DA IMPORTÂNCIA QUE TORNA -
SE PERIGOSO POR CONTA DA QUANTIDADE DE MATOS. DANDO CONTINUIDADE O
VEREADOR MONGA RESSALTOU SOBRE ESSAS DIFICULDADES QUE FACILITA A
AÇÃO DE BANDIDOS E OUTRAS AÇÕES INDEVIDAS QUE VENHAM A FERIR O
CIDADÃO. E PEDIU A CADA CIDADÃO QUE EVITEM A PROPAGAÇÃO DESSE VÍRUS
PARA QUE NÃO ATINJA A SOCIEDADE. QUE JÁ TEVE QUASE 60 ÓBITOS NA NOSSA
CIDADE. ROGOU A DEUS POR SEGURANÇA E QUE PUDÉSSEMOS VOLTAR AO



NORMAL, DESEJOU UMA BOA NOITE E UMA BOA SEMANA. FEZ O USO DA PALAVRA
O VEREADOR CARLOS AMARANTE, DESEJOU UMA BOA NOITE A SENHORA
PRESIDENTE E EM SEU NOME, SAUDOU TODOS OS COLEGAS VEREADORES,
IPUENSES, INTERNAUTAS. FALOU DO SEU PROJETO Nº 09/2021 SOLICITA QUE SEJA
CONSTRUÍDO UM MINI MERCADO PARA COMUNIDADE DE VÁRZEA GILÓ, POR
CONTA DA ASCENSÃO DEMOGRÁFICA, PESSOAS CHEGANDO CADA DIA POR
CONTA DO CLIMA AGRADÁVEL. FALOU QUE EM 1967 NA ADMINISTRAÇÃO DO
SAUDOSO DR. ROCHA AGUIAR, FEZ DOIS PROJETOS DE MERCADOS, UM PARA
ABÍLIO MARTINS E OUTRO PARA VÁRZEA DO GILÓ, QUE NA ÉPOCA O
REPRESENTANTE NÃO CONCORDOU COM ESSA OBRA, QUE SÓ FOI CONCLUÍDO
EM ABÍLIO MARTINS. ACHA QUE É O MOMENTO, DEVIDO SER PORTAL DA SERRA DA
IBIAPABA, EM TRANSIÇÃO ENTRE SERRA E SERTÃO. SENDO O PRIMEIRO DISTRITO
DE LIGAÇÃO, DE TODO MACIÇO DA SERRA DA IBIAPABA. SENDO OPORTUNO E
NECESSÁRIO, QUE CONTRIBUIRÁ MUITO PARA O DIA A DIA DA NOSSA POPULAÇÃO.
FALOU QUE NA SEMANA PASSADA ENTROU COM UM PROJETO DE UM MIRANTE,
TENDO VÁRIOS LOCAIS ADEQUADOS PARA O TURISMO. FEZ UMA INDICAÇÃO DA
AQUISIÇÃO DE UMA LÂMINA DE ROÇAGEM PARA QUE POSSA ACOPLAR AO TRATOR
E ASSIM TER UMA REGULARIDADE DESSA ROÇAGEM. COM EXPRESSIVA
AGILIDADE, QUE NESSA ÉPOCA O MATO ESTÁ PRATICAMENTE FECHANDO AS VIAS
E A AGILIDADE NA COMPRA DESSA LÂMINA SERIA UMA SAÍDA ECONÔMICA. O
VEREADOR HILTON BELÉM PEDIU UM APARTE PARA FALAR E ASSOCIAR - SE COM
SUAS IDÉIAS E O PARABENIZOU, QUE REALMENTE SÃO OPORTUNAS E QUE A
VÁRZEA DO GILÓ TEM POTENCIAL PARA O TURISMO. É PERTINENTE EXPLORAR
ESSE POTENCIAL. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR CARLOS AMARANTE
FALOU EM RELAÇÃO AO PARAPENTE NA REGIÃO DE PALMEIRINHA, SENDO UM
INSTRUMENTO DE VÔO ALTAMENTE IMPORTANTE, E QUE NO MOMENTO DA
GESTÃO ANTERIOR FOI CONSTRUÍDO UMA RAMPA QUE ESTÁ PRECISANDO DE
MANUTENÇÃO E VER AS POSSIBILIDADES DA GESTÃO ATUAL RECONSTRUIR ESSA
RAMPA JÁ EXISTENTE PARA VÔOS DE PARAPENTE PARA VOLTAR A TERMOS ESSE
ESPORTE, SENDO OPORTUNO PARA O TURISMO. O VEREADOR RAIMUNDO AMARO
PEDIU UM APARTE PARA FALAR QUE JÁ TEM A ROÇADEIRA MAS FALTA ALGUM
PROCEDIMENTO PARA DÁ CERTO. FALOU SOBRE O TURISMO DA VÁRZEA DO GILÓ
DE MUITA IMPORTÂNCIA. MARRUÁS E ENGENHO DOS BELÉM TENDO ESSE
POTENCIAL TAMBÉM. O VEREADOR CARLOS AMARANTE DEU CONTINUIDADE
DIZENDO QUE VAI PROCURAR O PREFEITO PARA QUESTIONAR ESSES DOIS
PROJETOS IMPORTANTES. FALOU TAMBÉM DO CENTRO DE PARTO , É UM
INSTRUMENTO DA SAÚDE DIRECIONADO ÀS MULHERES E REALMENTE É UM
HOSPITAL DE REFERÊNCIA, MOTIVO DE ORGULHO. E QUE A CONTRIBUIÇÃO DO
GLAIDSON MARTINS FOI MUITO GRATIFICANTE ELE COMO PROFISSIONAL.
PARABENIZOU AO SECRETÁRIO DE SAÚDE ATUAL E AOS ENFERMEIRO AZARIAS.
DESEJOU UMA BOA NOITE A TODOS.FEZ O USO DA PALAVRA A VEREADORA
CONCEIÇÃO ARAÚJO, DESEJOU UMA BOA NOITE A TODOS, DESEJOU A
PRESIDENTE UM FELIZ RETORNO AOS TRABALHOS DESTA CASA E EM SEU NOME
SAÚDA AOS NOBRES COLEGAS VEREADORES. DESEJOU UMA ÓTIMA SEMANA,
SAÚDE A TODOS OS MUNÍCIPES, QUE DEUS RECUPERE A SAÚDE DE TODOS QUE
ESTÃO NOS LEITOS DE HOSPITAIS, E VOLTEM PARA OS SEIOS DE SUAS FAMÍLIAS.
ASSOCIOU - SE A TODOS OS PROJETOS DOS COLEGAS VEREADORES,
PRINCIPALMENTE A INDICAÇÃO Nº28/2021 DO VEREADOR MONGA, ONDE PEDE A



ROÇAGEM DE TODAS AS ESTRADAS DO INTERIOR, QUE É BOM SABER QUE JÁ
EXISTE UM TRATOR PARA FAZER ESSA ROÇAGEM, ACRESCENTA A ESSE PEDIDO
DO NOBRE COLEGA VEREADOR MONGA A RESTAURAÇÃO DAS ESTRADAS
CARROÇAIS DO NOSSO MUNICÍPIO. QUE EMBORA TENHAM SIDO RESTAURADAS A
POUCO TEMPO AS CHUVAS DEIXAM AS VIAS BEM DANIFICADAS, COMO É O CASO
DA REGIÃO SERRANA. FOI FEITO UM TRABALHO MAS QUE SE ENCONTRA EM
ESTADO LAMENTÁVEL. SOLICITOU A PRESIDENTE TIA OLINDA QUE LOGO QUE
VOLTARMOS AS SESSÕES PRESENCIAIS SEJA LIBERADO A TRIBUNA DESTA CASA
LEGISLATIVA AO PRONUNCIAMENTO DO VICE PRESIDENTE DO SINDICATO APEOC
DR. FRANCISCO REGINALDO FERREIRA PINHEIRO. A VEREADORA ARLETE PEDIU
UM APARTE E ASSOCIOU - SE A FALA DA VEREADORA CONCEIÇÃO E DISSE QUE
INCLUSIVE DURANTE A SESSÃO RECEBEU UM TELEFONEMA DA PRESIDENTE
PEDINDO QUE SE POSSÍVEL O VICE PRESIDENTE PARTICIPASSE DA PRÓXIMA
SESSÃO ONLINE, MAS QUE CABE A MESA DIRETORA DECIDIR E ACHA QUE É EM
DECORRÊNCIA DA VÉSPERA DO DIA DA EDUCAÇÃO E O MESMO QUER SE
REPORTAR AOS PRECATÓRIOS DO FUNDEF, E DO NOVO FUNDEB, E PEDE A MESA
DIRETORA QUE VEJA ESSA SITUAÇÃO COM BONS OLHOS. DANDO CONTINUIDADE
A VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO AGRADECEU AO PREFEITO E PEDE QUE
CONTINUE COM AS DOAÇÕES DAS CESTAS BÁSICAS PARA AS FAMÍLIAS MAIS
CARENTES, QUE É UM PROBLEMA SOCIAL GRAVE, ALÉM DA COVID, A FALTA DE
RECURSOS, COM ELA VEM A FOME, QUE O PREFEITO CONTINUE COM ESSA AÇÃO.
LEVOU SEUS SINCEROS SENTIMENTOS A FAMÍLIA DO IRMÃO MANINHO DO
DISTRITO DE FLORES PELA PERDA DE SUA GENITORA RAIMUNDA TORRES E AS
DEMAIS FAMÍLIAS ENLUTADAS. APROVEITOU E PARABENIZOU A DONA LUIZINHA
PELOS SEUS 94 ANOS. AGRADECEU A DEUS POR ESTARMOS TODOS BEM E
DESEJOU UMA BOA SEMANA A TODOS. FEZ O USO DA PALAVRA A VEREADORA TIA
OLINDA DESEJOU A TODOS UMA BOA NOITE, A TODOS OS COLEGAS
VEREADORES, IMPRENSA LOCAL, COLEGAS COLABORADORES DA CÂMARA
MUNICIPAL QUE TÃO BEM FAZEM COM QUE ACONTEÇAM NOSSAS SESSÕES.
ABRAÇOU SEU COLEGA MONGA VICE PRESIDENTE DESTA CASA E O AGRADECEU,
DE PÚBLICO. JÁ QUE POR DUAS VEZES EM SITUAÇÕES DIFÍCEIS DE SUA VIDA ELE
VEM A PRESIDIR AS SESSÕES E CONDUZ MUITO BEM. ENTÃO AGRADECEU DE
CORAÇÃO AO COLEGA MONGA E A SECRETÁRIA CONCEIÇÃO. O VEREADOR
MONGA PEDIU UM APARTE E DIZ QUE NÃO ESTÁ FAZENDO MAIS QUE SUA
OBRIGAÇÃO E NÃO MEDE ESFORÇOS PARA QUE ESSE TRABALHO DA CÂMARA
VENHA ACONTECER. AGRADECEU A DEUS, AO DR. GUILHERME, A ROSE, E A DONA
CONCEIÇÃO ARAÚJO QUE ESTÁ AO SEU LADO E É UMA GRANDE PARCEIRA. PEDE
A DEUS QUE DÊ SAÚDE E GARRA PARA QUE A SENHORA PRESIDENTE POSSA
CONDUZIR OS TRABALHOS DESTA CASA. DANDO CONTINUIDADE A VEREADORA
TIA OLINDA ABRAÇOU A TODOS OS IPUENSES E DISSE QUE É UM MOMENTO
DIFÍCIL QUE ESTÁ PASSANDO SUA FAMÍLIA, PERDER UMA MÃE NÃO É FÁCIL, E QUE
OS FILHOS DE DONA MUNDINHA TIVERAM UMA SORTE GRANDE DE TER COMO
PAIS, PESSOAS TÃO DIGNAS, SIMPLES, TRABALHADORES, HONESTOS E DE
CORAÇÃO TÃO GRANDE. QUANDO SE DESPEDIU DE SUA MÃE LÁ NO CASARÃO
DIZIA QUE O CORAÇÃO DELA ERA TÃO GRANDE QUANTO AQUELE CASARÃO. NÃO
FORAM SÓ OS NOVE FILHOS, GENROS, NORAS, QUE ELA ACOLHEU NAQUELA
CASA, MUITOS FILHOS DE CORAÇÃO, MUITOS FILHOS ACOLHIDOS QUE ESTAVAM
LÁ SE DESPEDINDO DELA, QUE TEM UM LEGADO DEIXADO PELOS PAIS, HOJE



NÃO CONTA FISICAMENTE MAIS COM SEU PAI NEM COM SUA MÃE, PARECE QUE O
CHÃO SOME, MAS TEM SEUS IRMÃOS E A SUA FAMÍLIA, AMIGOS, PESSOAS MUITO
IMPORTANTES. TANTAS MENSAGENS, TANTOS CARINHOS, CONFORTO, QUE SABIA
QUE ERA DE CORAÇÃO. PEDE A DEUS QUE NOS DÊ MAIS FORÇA, MAIS CORAGEM,
POIS O MÊS DE ABRIL É UM MÊS MUITO ESPERADO POR SUA FAMÍLIA, MUITO
FESTEJADO. HOJE DOIS DE SEUS IRMÃOS ESTÃO ANIVERSARIANDO QUE SÃO
FRANCISCO E ROBERTÃO, TANTOS PARENTES QUE NESSE MÊS ANIVERSARIAM
MAS QUE FOI MARCADO COM A PARTIDA DE SUA MÃE. MAS A CADA DIA A GENTE
CRESCE COM A DOR, A VIDA CONTINUA. FALOU QUE NA SEMANA PASSADA NÃO
TEVE A MENOR CONDIÇÃO DE VIR E QUE HOJE ESTAVA QUASE FRAQUEJANDO
MAS QUE ERA FILHA DA DONA MUNDINHA E SEU FELINHO, E QUE NÃO IRIA
FRAQUEJAR. AGRADECEU PELOS 83 ANOS EM QUE SUA MÃE PASSOU NESTA
TERRA E QUE VAI ESTAR COM SEUS PAIS SEMPRE VIVOS EM SEU CORAÇÃO E FICA
SUA GRATIDÃO POR TODAS AS MENSAGENS DE CARINHO. DISSE QUE HOJE
APRESENTOU DUAS INDICAÇÕES, JÁ APRESENTADAS NA OUTRA GESTÃO QUE
SOLICITA AO PREFEITO A RECUPERAÇÃO GERAL DA ESCOLA JOSÉ FIRMINO
BARROS, LOCALIZADO NA LOCALIDADE DE MALHADA VERMELHA, ESSA ESCOLA
NÃO TEM MAIS AULAS MAS ACONTECEM OUTRAS ATIVIDADES, É SEDE DE UMA
ASSOCIAÇÃO E LÁ EXISTE VÁRIOS TIPOS DE ENCONTROS, PROJETOS DE PAULO
FREIRE, LÁ SÃO ABRIGADAS AS URNAS DE VOTAÇÃO, ATIVIDADES DE CUNHO
SOCIAL E CULTURAL E SERIA IDEAL QUE AQUELA ESCOLA FOSSE PRESERVADA
PEDIDO ACIRRADO DAQUELA COMUNIDADE. E QUE NO FINAL DA GESTÃO DO
LÍDER POLÍTICO SÉRGIO RUFINO, ELE FEZ UMA PROMESSA E QUE COM CERTEZA
O PREFEITO ROBÉRIO IRÁ CUMPRIR. ASSOCIOU - SE ÀS FALAS DA PONTE DO
AÇUDE DE MALHADA VERMELHA QUE SEJA RECUPERADA, POIS É MUITO
IMPORTANTE. É UMA COMUNIDADE QUE ELA TEM MUITO CARINHO. O VEREADOR
RAIMUNDO AMARO PEDIU UM APARTE E ASSOCIOU - SE A FALA DA VEREADORA
EM RELAÇÃO ÀQUELA COMUNIDADE E PEDE A GESTÃO QUE DÊ UMA OLHADA NAS
PAREDES DO AÇUDE. ASSOCIOU - SE AO PEDIDO DE RECUPERAÇÃO DO PRÉDIO
ESCOLAR JOSÉ FIRMINO BARROS. DANDO CONTINUIDADE A VEREADORA OLINDA
FALOU QUE JUNTOS IRÃO BUSCAR APOIO PARA AQUELA COMUNIDADE
MARAVILHOSA. SE REPORTOU TAMBÉM AO PROJETO DE INDICAÇÃO QUE SOLICITA
A AMPLIAÇÃO DA CARGA HORÁRIA DOS PROFISSIONAIS DA ÁREA DE
FISIOTERAPIA OU CONTRATAÇÃO DE MAIS PROFISSIONAIS, OBJETIVANDO
ATENDER A DEMANDA DO MUNICÍPIO DE IPU. A FISIOTERAPIA É MUITO
IMPORTANTE, PRINCIPALMENTE AGORA, COM UMA DEMANDA MUITO GRANDE, A
FISIOTERAPIA FAZ PARTE DA VIDA DAS PESSOAS PARA SE RECUPERAR E SE
LOCOMOVER MELHOR. SÃO MUITAS AS PESSOAS QUE PRECISAM DESSE
SERVIÇO. QUE O PREFEITO INVESTE MUITO NA SAÚDE, EM TUDO QUE É EXIGIDO
POR LEI MAS, SEMPRE TEM ALGUMA COISA QUE É PRECISO SER FEITO, E FAZ
ESSE APELO AO PREFEITO PARA QUE SE CONSIGA AMPLIAR OU CONSEGUIR MAIS
PROFISSIONAIS NESSA ÁREA. POR COINCIDÊNCIA ESTÁ COM UM PROJETO DE
INDICAÇÃO Nº 11/2017, NESSE PROJETO PEDE AO PREFEITO SÉRGIO RUFINO
CALÇAMENTO, CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA E QUADRAS ESPORTIVAS NA
COMUNIDADE DE SÃO JOÃO, REGIÃO SERRANA NO MUNICÍPIO DE IPU, SEMPRE SE
PREOCUPOU COM AQUELA COMUNIDADE ATRAVÉS DE SUA AMIGA CORRINHA
VIANA E SABE QUE É UMA PREOCUPAÇÃO DE TODOS OS EDIS MAS QUE AQUELA
REGIÃO ERA DESPROVIDA DE AÇÕES DO PODER PÚBLICO. DEU GRAÇAS A DEUS



QUE NO FINAL DA GESTÃO DO PREFEITO SÉRGIO RUFINO FOI INICIADA A OBRA E
QUE AGORA ESTÁ A TODO VAPOR. FICA GRATA E QUE NOSSA REGIÃO SERRANA
DE SÃO JOÃO PRECISA DESSES BENEFÍCIOS. FICA FELIZ DA SUA PARTICIPAÇÃO E
FICA FELIZ PELA COMUNIDADE. AGRADECEU MAIS UMA VEZ A TODOS, QUE SE
PREOCUPAM COM A SAÚDE, POIS HOJE SUA AMIGA TATIANE PERDEU A AVÓ PARA
A COVID-19, QUE É MUITO ASSUSTADOR E QUE MUITAS PESSOAS NÃO LEVAM A
SÉRIO. FAZ UM PEDIDO A TODAS AS COMUNIDADES E A TODAS AS PESSOAS QUE
VALORIZEM MAIS A VIDA. É MUITO IMPORTANTE, VAMOS NOS PROTEGER E
PROTEGER OS OUTROS, POIS A SITUAÇÃO ESTÁ MUITO SÉRIA. AGRADECEU A
DEUS E A TODOS OS AMIGOS A POPULAÇÃO IPUENSE DEIXANDO UM BOA NOITE
CARINHOSA A TODOS. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR EM NOME DE DEUS A
SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA. EU,
MARIA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE AMARAL LAVREI E ASSINEI A PRESENTE ATA.
EM 13 DE ABRIL DE 2021.


